

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/10164
26 March 1971

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN



ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ МОНГОЛИИ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 26 МАРТА
1971 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить Вам заявления Великого Народного Хурала
(Парламент) Монгольской Народной Республики и агентства МОНЦАМЭ
о поддержке борьбы народов Индокитая.

Буду Вам признателен за распространение этих заявлений в ка-
честве документа Совета Безопасности.

Т. НАРКХУУ
Временный поверенный в делах

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ВЕЛИКОГО
НАРОДНОГО ХУРАЛА МИР О ПОДДЕРЖКЕ
БОРЬБЫ НАРОДОВ ИНДОКИТАЯ

В эти дни люди мира с глубокой тревогой следят за развитием событий на Индокитайском полуострове. Агрессивная война, которую вот уже несколько лет ведут США против народов Индокитая, приняла более широкий и зловещий характер.

За последнее время империалисты США резко усилили варварские налеты на территорию Южного Вьетнама, Камбоджи и Лаоса, а также на южные районы ДРВ. Недавно США и их сайгонские сателлиты распространили эскалацию вооруженного вмешательства и на территорию Лаоса, тем самым создали еще более серьезную обстановку в Индокитае.

В этой разбойничьей войне американская военщина во все более широких масштабах применяет против мирного населения средства массового уничтожения, такие, как напалм и ядовитые химические вещества.

Монгольский народ глубоко возмущен новыми преступными действиями США и их приспешников, направленными против народов Индокитая, и вместе с народами социалистических стран и всеми прогрессивными силами мира гневно осуждает эти агрессивные акты.

Агрессивные авантюры американской военщины являются наглым нарушением Устава ООН, принципов международного права и Женевских соглашений 1954 и 1962 годов и наносят серьезный ущерб политическому урегулированию индокитайской проблемы. Вся ответственность за обострение обстановки в Индокитае полностью ложится на правящие круги США.

Великий Народный Хурал Монгольской Народной Республики, выражая волю всего монгольского народа, решительно требует от Соединенных Штатов полностью вывести свои войска из Индокитая, немедленно прекратить агрессию во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже и пойти на справедливое политическое урегулирование на основе

/...

конструктивных предложений правительства Демократической Республики Вьетнам и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и предоставить народам Индокитая решать свою судьбу без всякого вмешательства извне, в соответствии с их национальными интересами и чаяниями.

Монгольская Народная Республика, верная своему интернациональному долгу, последовательно поддерживает справедливую борьбу братского вьетнамского народа и всех патриотических сил Лаоса и Камбоджи за свободу и независимость своей родины, против американских агрессоров и их приспешников.

Великий Народный Хурал МНР горячо приветствует обращение Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ от 10 декабря 1970 года к соотечественникам и воинам своей страны как важный документ в деле защиты социалистического строительства вьетнамского народа, направленный на сплочение в борьбе против американских империалистов.

Правительство МНР полностью поддерживает Заявление участников Сопещения Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора, состоявшегося 2 декабря 1970 г. в Берлине, в связи с обострением обстановки в районе Индокитая.

Монгольский народ твердо уверен, что справедливая борьба вьетнамского и других народов Индокитая против агрессивной войны американских империалистов восторжествует.

Великий Народный Хурал Монгольской Народной Республики выражает решимость правительства и народа своей страны и впредь оказывать активное содействие успехам народов Вьетнама и других стран Индокитайского полуострова в их героической борьбе против американских агрессоров за свою свободу и независимость, за сохранение мира и безопасности народов.

Г. Улан-Батор
12 февраля 1971 г.

/...

ЗАЯВЛЕНИЕ МОИЦАМЭ

После недавней поездки министра обороны США М.Лэйрда в Сайгон правительство США начало бешено усиливать агрессивную войну по всему театру военных действий на Индокитайском полуострове.

Согласно поступающим сообщениям в последние дни тысячи солдат сухопутных войск сайгонского марионеточного режима при прямой поддержке ВВС США варварски вторглись в южную часть территории Лаоса.

Таким образом, правящие круги США, не извлекая никакого урока из позорного поражения во вьетнамской войне, стали на путь новой авантюры, вызывающей дальнейшее серьезное осложнение обстановки в районе Индокитая.

Агрессивные действия американской военщины против народов Индокитая являются вопиющим нарушением Устава ООН, принципов международного права и духа Женевских соглашений по Индокитаю и Лаосу.

Эти безрассудные действия вновь разоблачают перед лицом всего мира, с какой пренебрежительностью относятся правящие круги США к обязательствам, взятым правительством США по международным договорам. Ответственность за дальнейшее обострение положения в Индокитае, в частности в Лаосе, целиком ложится на агрессоров - на правящие круги США.

В течение длительного времени американские империалисты ведут кровавую колониальную войну против народов Индокитайского полуострова. Но коварные замыслы агрессоров обречены на полный провал. Народы Индокитая, в том числе лаосский народ, поддерживаемые всем прогрессивным человечеством, непременно дадут решительный отпор американской военщине и их приспешникам.

Монгольский народ вместе со всем прогрессивным человечеством решительно осуждает новый акт агрессии американских империалистов и их наемников в отношении Лаоса, расценивая его как преступные действия, создающие угрозу делу мира в Индокитае, в Азии и во всем мире.

Монгольская общественность, решительно поддерживающая справедливую борьбу народов Индокитая, требует немедленного прекращения новых агрессивных действий США и их сателлитов в Лаосе, полного и безусловного вывода их войск из Индокитая и предоставления возможности народам этого района самим решить свои внутренние дела без вмешательства извне.

Г. Улан-Батор
5 февраля 1971 г.
